
  

 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ Β. ΜΟΥΛΚΙΩΤΗΣ  

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΒΟΙΩΤΙΑΣ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 

Δευτέρα, 30 Αυγούστου 2021 
 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  

 
Προς τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ.  Κ. Χατζηδάκη  
   
Θέμα: «Η Κυβέρνηση οφείλει να διασφαλίσει τη διατήρηση της εργατικής νομιμότητας και να αποτρέψει τις 
ομαδικές απολύσεις στη Βιομηχανία Φωσφορικών Λιπασμάτων Καβάλας» 
 
Κύριε Υπουργέ,  
 
Τον Ιούνιο 2021, σε συνάντηση με εκπροσώπους των υπό απόλυση τότε εργαζομένων της Βιομηχανίας Φωσφορικών 
Λιπασμάτων Καβάλας, ξεκαθαρίζατε ότι δεν παίρνετε πίσω λέξη από όσα είχατε καταγγείλει το 2018 ως βουλευτής 
της αξιωματικής αντιπολίτευσης, σχετικά με τις μεθόδους του κ. Λαυρεντιάδη, και δεσμευτήκατε ότι θα επιδιώξετε 
άμεσα συνεννόηση με την εργοδοσία Λαυρεντιάδη ώστε αφενός να επιστρέψουν οι 133 εργαζόμενοι απρόσκοπτα 
στην εργασία τους, αφετέρου η λιπασματοβιομηχανία να λειτουργήσει σύμφωνα με κανόνες δικαίου και ασφάλειας 
για το σύνολο των εργαζομένων σε αυτήν.  
Επιπλέον, τον Ιούλιο 2021 σε ad hoc συνάντηση του Πρωθυπουργού, κ. Κ. Μητσοτάκη με τους εκπροσώπους 
εργαζομένων της ΒΦΛ στην Ξάνθη, δεσμεύτηκε ότι θα ασχοληθεί  προσωπικά με το θέμα ώστε να δοθεί λύση στο 
πρόβλημά τους. 
Ωστόσο, δύο μήνες μετά, η εργοδοσία όπως μόνο δεν προχώρησε στην άρση της διαθεσιμότητας και τη μεταφορά 
στις άλλες εταιρίες με συμβάσεις αορίστου χρόνου των εργαζομένων, αλλά προχώρησε, δυνάμει του ν. 4472/2017, 
στην ομαδική απόλυση των εν λόγω εργαζομένων.  
Συγκεκριμένα, στις 9 Αυγούστου, οι 133 εργαζόμενοι με σύμβαση αορίστου χρόνου στα Λιπάσματα Καβάλας 
απολύονται ομαδικά και έτσι, μια πολύ βαριά χημική βιομηχανία, η μοναδική Λιπασματοβιομηχανία της χώρας θα 
λειτουργεί -κατά παράβαση κάθε εγχωρίας και ευρωπαϊκής νομοθεσίας- αποκλειστικά και μόνο με συμβασιούχους 
ολιγόμηνης διάρκειας. 
Επειδή μια Κυβέρνηση που δεσμεύεται για διάσωση θέσεων εργασίας, επιβάλλεται να τηρεί τις δεσμεύσεις της και 
να μην προκύπτουν ομαδικές απολύσεις και μάλιστα σε μια περιοχή η οποία πλήττεται ιδιαιτέρως από την ανεργία 
και 
επειδή η δεύτερη συνεδρίαση του Ανώτατου Συμβουλίου Εργασίας στις 20 Ιουλίου 2021 με αντικείμενο τις ομαδικές 
απολύσεις εργαζομένων στην πρώην Βιομηχανία Φωσφορικών Λιπασμάτων της Καβάλας τις οποίες και ενέκρινε 
αποδεικνύει την σκληρή αντεργατική γραμμή της Κυβέρνησης, παρακάμπτοντας δικαστικές αποφάσεις και 
αδιαφορώντας για το μέλλον 133 εργαζόμενων και δίνοντας το έναυσμα για την ομαδική απόλυση τους, 
 
Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

1. Ποια μέτρα θα λάβετε ώστε να αποτραπούν οι ομαδικές απολύσεις, να επανέλθει η εργατική νομιμότητα στο 
εργοστάσιο και να μην οδηγηθούν στην ανεργία 133 εργαζόμενοι, ειδικά σε μια περιοχή στην οποία η 
ανεργία καλπάζει;      

2. Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε ώστε να σταματήσετε τα φαινόμενα ανήθικης 
επιχειρηματικότητας, όπου αυτά υπάρχουν, όπως από τα έδρανα της Βουλής είχατε καταγγείλει ως 
βουλευτής αντιπολίτευσης πριν από τρία χρόνια; 

 
Ο Ερωτών Βουλευτής 

 
          Γιώργος Μουλκιώτης  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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